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4. sunanaail (Chemical equilibrim)

“* uuaRnfieafiunendaf (The activity concept)
1. msv‘%qw‘éazﬁamumﬂunma (neutral molecules)
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3. Bianinsladun (strong electrolyte) Aoansusznaufiianisazanelia
4. Branlnsladdou (weak electrolyte) Aoansusznauflianisazaneld
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f, = dulszansuannn (activity coefficient)
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ﬂ'ﬂmﬁauqa (Equilibrium-constants)
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pamsisina (Equilibrium constants)

2 Arnsiiauga Keq mawaslulaundindanusananslaludnsidiu
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% fpgneil 2.5 s IMMANAsTIaNnavasUfAs1sEnIne Fe(lll) Aulale
ladislendnudiuduvas Fe(ll) fdwindu 0.200 uazlelaladivindu 0.300
M dledsaunannududuvadlaslelelad (1,) fdwindu 0.0866 M (13
FuanilaidesdnilefeduysAnduendnn)

2Fe% + 3 ————= 2Fe?* +|;

359 Keq = [Fe32:]22[1_'3;
[Fe™ " [7[I']
MnUfnsenansitdunn |, 319y 1 Iuaazé’aqtﬁﬂ"lfgf Fuau 2 Tua
[1,] = 0.0866 M e
[Fe**] = 2 x 0.0866 M = 0.173 M
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fawfaujisendindnanduduvas [Fe**] = 0.200 M
ilefasuga [Fe**] vzanas wide [Fe**] = 0.200 - [Fe*]
[Fe®*] = 0.200 - 0.173 = 0.027 M
fawiaujisefiadnanduduves [I1 = 0.300 M
Luamanqa [I'T azamas wide [I7 = 0.300 - 3[1,]

[I7 = 0.300 - 3 (0.0866)

=0.040 M e
_ (0.173)*(0.0866) ke

“0.027)2(0.040) :
=5.55x10*
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+* 1. navasrUtudy (Effect of concentration)
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A+B ——=— C+D
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effect)
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+* 2. navasasAUsEnaumneg Tuansavane (Effect of
composition of solution)
v = y v a X & a
fluasazarelanududuiiudunsolininuusevaslosauuin
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% (29619 3AWIMIAT pK, vasnsaaiuaiinluansazateiifinnnuusves

lagauwiniu 0.0500 @ 25 °C (pK_, = 10.33)
HCOy + H,0 ————== H,0*+ CO?

oo
2
PKy=PK g2 10.512(a Z§c: b Z550 P Zor )1+‘\'
\/0.0500 —

=1033 + 0512 (1XC1)*-1x(-D*-1x(2)*) = 00500
€

=10.33-2(0.183)
=9.96
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Quiz 6 (@93UIUNSULY ABUNEY)

"mﬂﬁﬁ%m N,O, (9 == Vv2NO, (9) flAAsiivesaunailiu

0.0510 # 320 K euaneddAUIUMIIREE NO, (g) ag:ﬁ'n%'u“lu
auqaﬁﬁ 10.00 nfuvas N,0, (g) Tuduns 5.00 au.au. (W7a

azmau N = 14.006, O = 15.999)

“* (MBY 7.66 Q)
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**3. navasaamgll (Effect of temperature)
nswWasusUasanudaunsaieuniall (enthalpy change)
vasufjisenusuaniianisiasunsegifendeauainuiou
fndunsiAsuutatannudouiianinzuinsgu (standard
stat) aziidqyanual AHC
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aA + bB ————— pP +qQ p
a9 we Ty K1¢
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** fap819 3NU{AzeN

C+C0O, m———>= 2CO

nanzauna o 9l 1073 K dAnsiasuudasaunial

1NIZU (AH®) winiiu 40.9 kcal/mole wazAIAIIYBIENNA
win

a

flu 5.61 2sruIUMIANAINIvEsaNAaNaauadl 1173 K (I

Y

AAsivasuAa (R) = 1.987 cal K mole™) =
SIS 4 LRR
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feniinasanugayeslinsel (o)

ad o o
9‘M lnﬁ= AH

KR ‘ﬁ)
0
gﬁ= AH (— ) R=1.987 cal K™' mole !
K, 2303R T, T,
-1
ngz _ 40.9x10° calr_nole ( 1 1 )

561  2303x1.987 cal KT mole’ "1173K 1073 K
logK, - 0.749 = - 8.94 x 10°x (8.52x10™* - 9.32x10™* )
=0.7152
logK, =0.7152+0.749
=1.464 —
K,=29.1 P
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2 4. wavasfiiainazane (Effect of solvent)
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* 6. WAYBIAILIY (Effect of catalyst)
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5 SRS ALATISW L ABLIRUA (Gravimetric analysis)

P
o

Juwaiiadnsziigndesdoasiifesnsinsizinidunin

'3
100 faan5uvuld n15hAs1zilagUutng 2 35A8
1. 3n15annznau (Precipitation method) 35U l4a1589n#2
niaNiTEnIIRINNALNEU (precipitant) ANANBUSIAT
AN WEIMUINTINYDINENBUNUTENS
2. A5n1snlszme (Volatilization method) T¥n1s5eime
wirinumiiniigeydely visevunutinvasansssvien
naneliulessnun Aulddwsuarsianansaasuanius
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Fonsnnnznal (Precipitation methods) “

2 Juwmaiianldldagnrandrsuinaninnaiianisinlidule
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o A v o a e a o ¢ a ¢
+ nMsanaznauanusaidenldfannaznauiiduansdunsd wazansoiunse

(organic and inorganic reagent)

AMENUAYINLNDY

' '
[J

W gasiinmsazanen (low solubility) ialiinznawialaauys

s
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989 (high purity)
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fiamnaznau (precipitant)

#1582a189UA28987A (supersaturated solution)

|

finmalavasnznau (nuclei)

l

1AM nucleation VaIRZNaU

l e

Nucleation growth Oy

| :
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ASTUSUNISANAZNBY (51D) e

\ineyn1Araaaaen (Colloidal particles)

NANUSSLANVDIABAaRYATINNSINNY

(Chemical bonding on surface)

|

Wadunguiouvesnaaases (colloidal aggregate)

naneilundnauiadn (fine crystal) < —

T
Ko<t
l vunadudarsazaredudageean
<) = 1 T
nanedunanvualug (coarse crystal)—»
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EhLTE CIBLATEIET (521

“*29u lawsu (Von weiman) Uug@nwnisaiuainuduius
seuInsrunnvasnznauiuanssilunisiinnznau Tagwu
AMUFUNUSIvuInvesnsnauazLUsHududIunaununIs
dUATILINFUNNS (relative supersaturation)

Q-S

Relative supersatur ation = ——

d . S
U £% I3 a YV
Q = AnuududuluansvesalsinesnIsanaznay
S = mmsavaneduluanivesnzneuienzneuazanetiauna
0 o 4 R P 9]
fdanisnznausunlngiaasinld Q=S ddndey
S
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fraududuvasasazansliAINn YUIAYDINZNBUIZLAN G1AIU

Wududosvurnvainznauazlg densmdeans uianududuves
v 73 ' 1

d15avany Q feslitiaaninAinisazane (S)

VUINRSNDU

b

Aauutuduluans (Q)
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ChLTE CIBLATEIET

Sas1daveinsanaznauaziitudansazareiidnnsudageean
Fuinsgedu

Initial rate of precipitation =k Q-§
dnss1vesnsiinnenay (growth rate) azﬁuagﬁuﬁmﬂﬁwm
nsiindandledu (nucleation rate) AUNTGAVDINTVENBAIVD
aun1A (particle growth) FesasSaedasiivuiuesdvasnis

dudiabeenndsauns
. Q -y S n ,/‘:—?-

nucleation rate = k[——] -
p TV T
o<t

Tagund n=4 3
-S
growth rate = k'[QT]n
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% a1 b oQgya a aw_ o o a o =1
a1 Q-S &Iﬂﬁﬁl'mﬂmﬂﬂu’)ﬂa‘lam‘u?u‘uaﬂ u%ﬂa‘lamuﬁmlmﬂﬁlﬂﬁig%u

WJuedn
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N152UABLINFUNNSVBIETazae
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nznauiigursatinunldlunsimsedilauu nznaudesazaelddesnda 1 daulu 1000

druvesnznauiiliazane (0.1%) Fedasinludniizasalul
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a o v v o 9 Y a a =& o Y v
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P o g w1 ey
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a < & v o q ¥ a &£
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//r_—.
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AIsi RIS UNIUBNYBINEABY (The contamination-of precipitation)

5 da X oo & . = ;o
Tnevaly agnauiliindusingnansuuiay (contaminant) Aaundneiaue Fuiald 2 wuu
a
Ao
- & o . I
1. ian1sUuilaulnenznauasse (Contamination by true precipitation)

Winnsanaznauvasasiiunafiuduasildanaznowiiosainwagauasaansndudures

o . o gy o

a'ﬁﬁmﬂ:naunummawuﬁmmnmqm Ksp VAIRNTNDU anm‘lé' 2 ¥UA

1.1 anaznauwuuddawmdes (Simultaneous precipitation) @sualiunnaznauly
% @ ay P & = v o g

WIDU) NUATNBUNADINIT IﬂEWImznauwaaaaluumwauwuanu

1.2 anaznauwuulnadt (Post precipitation) uafiuazANAZNaURAIINANAZNBUARLT
v o v ' 4 o o Ty gy
aulaldmnazneuluizeuies WunsanazneunaadsuLazunilwelngldsaniian

B = 2wy a A T T &
Wansasnsnauuaaifeusansianiisliasiinnzneuvasuunii@esisenslanTu
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AslARNIS Nl UsNYoInSABY (T he contamination-of precipitation)

2. iian1sUudaulagn1sannznausas (contaminant by coprecipitation)

inannn1siasuaiufiazatsagidrusiuiunznaundasnisluvuziii
asanaznaulagfiasuafiudenalisndudosiivsuiauin aznauves

a o a & ¢ <, ' a ¢
wutsaudalanazaznauiilunsaasunazilulguidanisiasizi
1299MALAANTTANAZNBUSAULEND ) N15A19RzNBUIann1sUNUaU
Fuaila nsiianznaulaenisanaznausiunueld 3 wuude

2.1 MINAFUNRI (surface  adsorption)  Aan1sgadulasauniiives

] v oy o o

aznaulaguszanassiudiuiunznay n1sgaduazainuiatiasduativ

3

Uasialuil "
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AIsL RIS UNIUBNYBINEABY (T he contamination of precipitation)

¥
¥

v &

& da A da a
. NUNKIVRINENAU (surface area) AIWUNKINUIN UANUNYNAAYUNL

¥
v a ¥ v &

Idun wasfriinunidesuaiiuignanduniiaiios

(-]

. Uszq%awznau 5’mﬁ"ﬂauuﬂﬂﬁﬂi§"i}.U'}ﬂ uaﬁuﬁazgn@,ﬂmumuau

lasau dnsnaunanslszyavuaiiuiignaadunsuanlasau Inenznauas

Banandulessuiignaaduudalansusznauninisazangsm

A. 89AIN15UANAQ (Degree of dissociation) vasnanivlessunulessu

a Y A [ £ % t:’l’ % Y U o 4% t:’l’
Yauaiu drdiarunagyinlivuideutios drdiantasazinlddudauunn
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AN UHUBNYoInSABY (T he contamination-of precipitation)

% q. Swruvasmsigngaduiiinvamzneutiuagiuanuiduduresansiign

gaduiiu drarsnduduvesansiidntion Usinmansiignasgalidaenzneu

fazildntien uddhanududuvesansiignisgalifagaduss aglisunsa

gadulfsnidesanlifinuiilunsgadumde

2.2 msdaaunan (Occlusion) Aamaiiansuuiiouiiiaiasanuafiugly
soaunsnagdrdlundnunsiiinisasyiuln nsuflmnisaeaunsn

Yasd1suaiuyinlalaenisansnsnau nsanaznaud vyl

2.3 lelawasila duagdu (Isomorphous inclusion) 's‘l‘]iUi:ﬂE}U/ﬁjQﬁS

lassasevewdnmiiouiuisend leluuasaila azvirlinsiiauaiiu
a &£ a o ' =] S C)
adumsizasuaiiunsnaiazidnluunuasiidesnisanaznau
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nsANAZNBUIINaIsazatEMUULUBIREANY (Precipitation From Homogeneous Solution : PFHS)

Wuwmeallansanaznsuiiuidgymiiaainnisiduaisazaiedudadein

laN1zYn (NM5duRaBsaaanizganaliiiatyminisidaznauauiadn
¢ - g S

wazliu3ans) msanazneuluaisazarefuliafeanuiu arsusznauly
P ' a aaa Ay oa g

asazarefitdlunisanaznauazAse adjiseinieaiivdaiaiy

losauiialtiidudinnnznauatnedng vinlansazanensaniniiiesdves

v a s ' ° ' A £

N1359uAIE9EIA (Q-S) Magnaaaiian vilildnznauvuinluguazuians

g9

Y

a5, 579uUn3 unannFud
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= & o —
nasAnAznauaInaIsazateMiluiiaifeanu (Precipitation From Homogeneous Sq

o
Ada

ANINNAS ﬂEJ‘Ll‘U‘l.JﬂUVI'L!EJui%ﬁuuﬂﬂﬁﬂﬂﬂﬂiﬂ"lﬂ’]ittﬂﬂaﬁ"lEJﬂ’JEJ‘lJ"I‘UENEJLiEJ

aaa

a

(NH,CONH,) Ufif3eniiintulussazasvasiie
NH,CONH, + H,0 2NH, + CO,

2H,0

2NH,* + 20H-

worlailefiinduazdosq vinld pH maamsazmﬂgaﬁu @ OH- i) vinT5
aunsannaznaulessuvadlansunsdafianansaialunznaulansenlediiliazaredy
nsanaznauvesagiifienanasazaeiiiudedeatiu ildlasdu | gi5e(Urea) aslu
miaumamﬂunmauamuﬂu aJluurﬂunaul,nmuaun'.mmu‘lmﬁaﬂ pH! gasisazaty
avAve e WuTuauds pH fidasns udnznauazfindy g

a3, 578uns unaniud

)97 or — = = 43
s U UAIAnAZNoY (precipitating agent or precipitant) il

1. @1598uvn3d (Inorganic precipitating agent)

WU NH,, H,S, HCL daansaduansitidiludnnnznauvassignialane
#1949 udalansusznauniinisazanenn

2. asdunsdildlunsanaznau (Organic precipitating agent)

2.1 ﬁ’]iﬁlﬂﬁ“ﬂauﬂ%ﬂiﬁtﬂﬂﬁ’]iﬂi“ﬂa‘l]L"U\?"U'é]uﬁdﬂ'ﬁaza’lﬁlﬁ’]

< o gl

tWuansdunsdnldnnnznaunulesauvaslanzuaaliansdsznau

a v

wwauﬁhjﬁﬂizaLtasﬁiﬂiaa%’wflu'swﬁﬂ 5 139 6 Wined Aznaufl
AR uiiAuBLILLUAN mﬂmauwawmm“‘lmﬂanm 1 fiaag19284

a Ao

d1sdunsduiiniiie 8-hydroxyquinoline, dlmethylglyoxwhe

<

a5, 579uns unannFud

2.2 @rsannznauiivinliinaansusenaundneinia

arsanaznaudnaliun leReummseiidaluseau ((CH,) B Na*), Ly

Fau (Benzidine) @1usannaznaulosauiidasnisuallaansusenau
P a8 o Qv w y & % R Y

AaneNae Yearunsavinliuiandatadninla

Benzidine —
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Y5y iseive (Volatilization Methods) ”

FBuldldanizarsnausasemenanadulala

1. 33as¢ Tunsaiilianunsaiivdufiaulafiszmenaredulowuniseu
asliwimdoniswndauasludeadionuanladioy Wodesnismsu
USunawwesthiimeluanunsasinldlnennsdsansisudunouaunsenaumn
waniuSwidvitevewd siwdeundamimindnadwmils devnau
Fundregldiuinvasansissmely

2. 358eu MWlunsdlilanusafivdnissmenaeduleldlngléfgadui
\winzaa (absorbent)  Adnunsavnsvtinvesansiiaulaldigunism
Tulnsiaulaeisves Kjeldahl o

a5, 579uUn3 unannFud
[46]

NNSATUINUNIITIAIITAIRBUMLN (Gravimetric calculation)

A1SATUIIVBINTSIAATITALABUIMINA AU INAT LARINN15TIUMLIN 2 AN

fodminvasansinagnauazihutinvesaznauildarnnisnaaasudamun
AruramIUsnaessguseaisusenauluguvealasidudvasanslu
710819

Weight of A

Percent A = x100
Weight of samples

Unfuda A lildnzneu wazazligninlaenss wilianudunusiaedu
2afUsENBUTBIATNBUTIEUNTARUIAIINIMTNYEY A a],nﬁwﬁ'n‘*uaa
nznauldlagly ns3wn3nuviniaes (Gravimetric factor) m‘mnwmmmu
NSUYR9ENT A waﬁmiamﬂgnsmwaﬂauuanu 1 nSuvasnznaudianunse
PluFamnsiuin

a3, 578uns unaniud
[47]

* diadasnrsmsuthutinuasans A Ifleglunznauiideldaunsaduanld
Taen1sld nsdwnsnunanashe

wt. A = wt. Precipitants x Gravimetric factor

wt. ppt (gFWA al)
= 'prgFprtXb

P a a v v Ao g wo Ny
o - Aeiavasiatos wﬂwmmuiumjaaaw dndeInIs
ATUIUVINNUNLALAZEIY e
ot

ppt A8 Mznau (Precipitants)

a5, 579uns unannFud
[48]

o ada o g L3 = - .
ANSATUAUNIGISIATITILABUNLN (Gravimetric calculatio

Weight of A

31N Percent A = x100
Weight of samples

wt. Precipitants x Gravimetric factor
% A = x 100
wt. samples Gravimetric factor

S x 100
wt. samples
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o ana o g’ 2
MIRUIUNMITUATIZH Medmin

Ad9En9 Azdinaalinaglunznauvas AgCl Ain%u mznau AgClL wiln 0.204
n3u (gfw AgCl = 143.3, Cl = 35.5)
1 mol Cl = 1 mol AgCl

wt. Cl wt. AgCl

5%

1 x =1lXxX—
gFW Cl gFW AgCl

wt. AgCl

_________

= 0.204 x
143.3

= 0.0505 ¢
UuARZdl CU = 0.0505 n3ulunznauvas AgCl %in 0.204 N3y

3. 575uns umsnaniud
[50]

AISATUIAUINISIDIASITILABUINTIN

#2989 d15A9819nswanuln 0.5483 niu Waturazarslunsaudloand
ladlidu Fe? wdavinisanaznawdu Fe(OH), laglduaulaniloniunniiune

diensesnznaunazwnliuiady Fe,O, Fel@niin 0.2456 NTU AU a)
wWasidudvas Fe luwsiwin b) Wesidudvas Fe,0, Tuusivén (gFW Fe,0, =
159.69, gFW Fe,O, = 231.54)

a3, 578uns unaniud

o aca s £ [51]
mimu’amme’aﬁ’ami']z‘i/ﬁﬂﬂmwuﬂ

a) Wesidudves Fe Tunswan
liwmén gravimetric factor ¥a4 Fe lu Fe,0, Ao

2 x gFW Fe = 1 x gFW Fe503
2 x gFW Fe 2 x 55.847
= = 0.6994

1 x gFW FepO3 1 x 159.69
wt. FeoO3 x Gravimetric factor
% Fe = x 100
wt. samples
2 x gFW Fe

wt. Fe203 X5 oFW Fe, 05 —

203 7~
= x 100~ !
wt. samples S

0.2456 x 0.6994 <

100
05483
= 31.33 %

Gravimetric factor =

a5, 579uns unannFud
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ATSATUIUNISIS AT IABUINTIN

b) Wasiwudvas Fe,0, Tuusindn
2 x gFW Fe30q4 = 3 x gFW Fep 03
2 x gFW Fe30qg

Gravimetric factor =
3 x gFW Fe503
2 x 231.51

= 3 x159.69
= 0.9666

wt. FepO3 x Gravimetric factor
% Fe30q4 = x 100
wt. samples
E 2 X gFW Fe304 /,/""?_
Wt Fe203 X 35 gFWFe,05 . 1,
x 100

wt. samples
0.2456 x 0.9666

0.5483
=43.30 %

x 100
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AISAIUIUNIINI D IATISHIABUINTIA

79819 orthophosphate  gnvinlvinnaznauluzuves Ammonium

phosphomolybdate (NH,),PO,.12 MoO, asAwIumUasisus
vt a) P uaz b) P,0, luansddedramin 0.2701 ¢ ldnznauniin
1.1600 g (gFW P = 30.19, P,0, = 141.95, (NH,),PO,.12 MoO, =
1876.5)

359 1 gFW P,O, = 2 gFW P = 2 gFW PO,>= 2 gFW (NH,),PO,.12Mo0O,

1mole 2mole 2mole 2 mole
wt. (NHg)3PO412MO3 2 x gFW P -
a) % P= X s x 100
wt. samples 2 x gFW (NH4)3PO412M0O3
1.1600 2 x 30.97 \\ =9
100

= X X
0.2701 2x 1876.5
=7.09 %

3. 575uns umsnaniud
[54]

AISATUIAUINISIDIASITILABUINTIN

wt. (NHgq)3PO4'12MO3 1 x gFW P»04

b) % PoOs = x 100

X
wt. samples 2 x gFW (NHg4)3P0412MO3

1.1600 1 x 141.95

= X XlOO
0.2701 2 x 1876.5

= 16.24%

a3, 578uns unaniud

o aca s £ [55]
mimu’amme’aﬁ’ami']z‘i/ﬁﬂﬂmwuﬂ

A79E19 a1sAlageensiuaamiin 0.2795 nfu Usznaudeduau (CH,CL
gFW = 290.8) wag f..9. (C ,H,Cl; gFW = 354.5) gnirnluusseINIAvas
sandiaulunasauiinrend waiild (CO,. 2H,0 waz HC) gnilusinulu
d138ga18 NaHCO,  wasnnilfansazareiliunsaudinnaznaunasalsnld
AgCl (gFW = 143.32) %in 0.7161 n3U 9AUIUANUDSITUAYDIAULAY

wazh.o.m Tuansaagng

a5, 579uns unannFud
[56]

ATSATUIUNISIS AT IABUINTIN

ad o
90M

a¥19aun1svuanlug anenginuuas 2 slautn 0.2795 Ny
wt. CH,Cl, + Wt. C,HyCl, = 0.2795 Gurrrerrrerns (1
AgCl ¥89nzNaulNgTLLUAIRLN 0.7161 N

wt. AgCL (@10 CH,CL) + wt. AgCL (310 C,H,CL,) = 0.7161 g........(2)

6 gFW AgCl = 1 gFW CHCL,
wae 5 gFW AgCl = 1 gFW C, H,CL,
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AISAIUIUNIINI D IATISHIABUINTIA

Faty
wt. AgCl 5 x gFW AgCl
wt.CgHgClgx —————— +wt.C1gHgClg ——— =0.7161
6rie™6 gFW CgHgClg o5 gFW Cq4HgClg
wt.CgHgClg x 2.957 + wt.C1qHgClg x 2.021=0.7161 .......ccoreurrrrerrnnenee. (3)

naun1s (1) agldan

Wt. €, HyCly = 0.2795 - Wt. CHCly orvrrereerrssens @

wnu (4) aslu (3) azla

/Ms:-—?'
2.957 x wt. CH,Cl, + 2.021 x (0.2795 - wt. C,H,Cl,) = 0.7161
o« = i
o\

ufiaunis agld wt. CH.CL, = 0.1616 <

3. 575uns umsnaniud
[58]

AISATUIAUINISIDIASITILABUINTIN

% CHgClg = —————— SeReE 100

(] = X

6ri6™6 wt. samples
0.1616

x100

0.2795
= 57.82

% Cq4HgClg = 100-% CgHgClg
= 100-57.82

=42.18

o ] a {::?
AU 1‘1«!8’]?1']LL3J6\1(§I'3E]EJ’I~13J61‘!W]U 57.82 % Lazy a. Bl ]42.180/0
No<t

<

a3, 578uns unaniud

o aca s £ [59]
mimu’amme’aﬁ’ami']z‘i/ﬁﬂﬂmwuﬂ

o ' o ' ' < £ [ a o v

fa9819 d19Ar9d1ausmanuin 1.700 ndu Weauiuwiazldansusznau
2anlYd (oxide compounds) fitduanswaunin 0.8432 ndu Waransway
Uundeseiusingdnl Al 3.25 % uas Ti 1.83 % auyAdnansusenau

sanlyduuiiianiz ALO,, TiO, uas Fe,0, Wil liAwamasivud

¥04 AL, Ti uaz Fe Tuusiwmanil
ehig!
gFW Al = 26.982, gFW O = 15.999, ¢FW Ti = 47.9, gFW Fe = 55.85
SFW ALO, = (2 x 26.982) + (3 x 15.999) = 101.96
gFW TiO, = 47.9 + (2 x 15.999) = 79.9 ———
gFW Fe,O, = (2 x 55.85) + (3 x 15.999) = 159.6 Sty '

a5, 579uns unannFud
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ATSATUIUNISIS AT IABUINTIN

anland Tusanlend Al = 3.25 %
2 gFW Al = 1 gFW ALO,

2 x gFW Al
gFW Al O3
% Al = x 100
wt. oxide compounds
2 x 26.98
wt. AlpO3 x W x 100
3.25 = y
0.8432 e
wt. Alp,O3 = 0.0518 g 4 g c
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AISAIUIUNIINI D IATISHIABUINTIA

Turiusafganu

anland lusanlend Ti = 1.83 %
1 gFW Ti = 1 gFW TiO,

gFW Ti

wt. TiOp x —————
2% srw Tio,

% Ti

x 100
wt. oxide compounds

47.9
wt. TiOs x —— x 100
79.9

0.8432 g
1.83 x 0.8432x79.9 ~

<L) !

1.83

wt. TiOp =
47.9 x 100 :
wt. TiOp = 0.0257 g

3. 575uns umsnaniud
[62]

AISATUIAUINISIDIASITILABUINTIN

wt. Fe,0, = wt. oxide compounds - wt. AL,O, - wt. TiO,

= 0.8432 - 0.0518 - 0.0257
= 0.7657 n5u

dladansAuiamn % ves Al Ti, Fe luansimegne aunsariuinlag
gns
2 x gFW Al
gFW Al203
% Al = x 100
wt.samples

2 x 26.98 i

0.0518 x ————— x 100 ..
101.96 S i

1.700

=1.61 %

a3, 578uns unaniud

o aca s o [63]
ﬂqﬁﬂquqquﬂ')ﬁqLﬂﬁ']gﬁiﬂfJU'lwuﬂ

1 x gFW Ti
wt. TiOp X —————
gFW TiO9p
% Ti = x 100
wt. samples
47.9

1.700
=0.91 %

x 100

wt. FenO 2 x gFW Fe
"T23 X SFW Fe,03
% Fe = x 100
wt. samples — —

0.7657 x 2X.22-85 aau Tuusvanil AL Ti uaz Fe
_ 159.6 % 100

1.700 Windu 1.61, 0.91 waz 31.49 %
=31.49 %

AIUAINU

a5, 579uns unannFud
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ATSATUIUNISIS AT IABUINTIN

f19819 d@15A2e819Rumiaanln 0.7500 n3u ThansHauvas NaCl waz KCL

saufiuntin 0.3025 ndu KCl gnvinTilu K,PtCl, ldwiin 0.3874 n3u aq
Al sisudves Na,0 uaz K,0 Tua1salagie
5%
gFW KCl = 39.098 + 35.45 = 74.55
gFW KZP’cCl6 = (2 x 39.098) + 195.078 + (6 x 35.453) = 485.992
gFW NaCl = 22.9898 + 35.45 = 58.44
gFW KZO = (2 x 39.098) + 15.998 = 94.194
gFW NaZO = (2 x 22.9898) + 15.998 = 61.978 o
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A15ATUIINISIS AR LABUINLN

2 gFW KCl = 1 gFW KyPtClg
2 x gFW KCl

wt. KCl= wt. KoPtClg x ————
gFW KoPtClg

2 x 74.55
= 0.3874 x
485.99
=0.1188 ¢
wt. NaCl = wt. salt - wt. KCl
= 0.3025 - 0.1188 .
=0.1837 g ST

3. 575uns umsnaniud

[66]

o ana L2 o” 7
MIRUIUMIT AT IZH ReTimn

2 gFW KCl = 1 gFW K50
1 x gFW K90

2 x gFW KCl

wt. KCl x

wt.KCl = x100
wt. samples

94.914
2 x 74.55
X

0.7500
10.0069
= 10.01 e

0.1837 x

100

a3, 578uns unaniud

o aca s o [67]
ﬂqﬁﬂquqquﬂ')ﬁqLﬂi']gﬁiﬂfJU'lwuﬂ

1 gFW NaO = 2 gFW NaCl
1 x gFW NaoO

wt. NaCl x
o 2 x gFW NaCl
% NasO = x100
wt. samples
61.978

2 x 58.44
X

0.7500
12.988

= 12.99 % —

0.1837 x

100

nau Tua13108198 Na,0 uaz K,0 wiriiu 10.01 % uag 12.99 % awafu

a5, 579uns unannFud
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ATSATUIUNISIS AT IABUINTIN

179819 ASNANVDY AgCL (gfw 143.37) uay Agl (gfw 234.87) gmw’ﬂu

ussENIAves CL, iaidsulhiduasusznauyas AgCl ianun wudngaide
Buiinll 6.00 % Tduaaveaud CL (gfw 35.45) Tusnsmadu
59

duyfliansaletmiin 100 ndu § Agl = y nsu

Fathy 938l AgCl = 100 - y n3ul
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o aca s £ [69]
A3IAIUT ﬂJV!']\?'Jﬁ'Jkﬂi'wW‘IﬂﬂU']WUﬂ

dlo Agl wiln y ¢ wWaswdu AeCl azmiinwindu

g FW AgCl
wt. AgCl=y x ——
1 x gFW Agl
143.37
=yx ——
1 x 234.87
dinfivngludlawdeu Agl 1Ju AgCl = 6 NSy
Seti 143.37
y - (y X ) =6
234.87
y - 0.61042y = 6 -
> / v
0.38958y = 6 L8 T
y = 15.4012

= 15.401 g

3. 575uns umsnaniud
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AISATUIAUINISIDIASITILABUINTIN

ffufie Agl wiln 15.401 n3u

AgCl azutin = 100 - 15.401 n3u

= 84.599 N3y

Y wt. AgCl x gFW Cl
fauy % Cl = x 100
wt. samples
35.45

143.37
X
100

=20.918 ——

=20.92 % 7 g

84.599 x

100

Aau d1sBudull CU wiadu 20.92 %




